

Előfizetési díj:

Vidékre, postán:
vagyhelyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 1 frt. 50 kr.
Félévre . . . 3 " — "
Egész évre . . . 5 " — "
Megjelenik e lap hetenként
egyszer, Szombaton.Előfizetési pénzek el-
fogadtnak Gallia Fülöp
könyvkereskedésében Kec-
skeméten.

KECSKEMÉTI LAPOK.

Ismeretterjesztő hetilap.

Hirdetési díjak:

5 hasábos petit sor, egyszeri
hirdetésnél 5 kr.; — többszöri
vagy terjedelmes hirdetések-
nél árleengedés adatik.A nyilttérben való közle-
mény 3 hasábos soráért 10 kr.
számíttatik.Hirdetéseket elfogadtnak Gal-
lia Fülöp könyvkereskedésében
Kecskeméten. — Hirdetéseket ezen-
kívül fölvetnek még M. Zeisler
hirdetési irodájában. (Pest, Király-
utca 60. sz.)

Városi közigazgatásunk újjá szerve- vezetése.

Elérkezett az idő, midőn már ezzel tüzetesen kell foglalkoznunk. Nehéz munka lesz ez, és épen azért szükséges, hogy még az átalakulási mozgalmak országsszerte megindulása előtt tisztázzuk az eszméket s ha lehet állapodjunk meg a mellett, mi legjobb, legezészerűbbnek fog mutatkozni. Könnyen átesnénk az újjá szervezésen, ha nálunk csak az 1870. XLII t. cikk életbeléptetéséről volna szó, azonban eleget kell egyúttal tennünk valamennyi polgártársunk által többször hangoztatott azon óhajtnak is, hogy a városi közigazgatási szervezetet, mely által eddig saját belügyeinket elláttuk, szintén egészen újjá, a cél-
nak megfelelőbbé s mégis valamivel egyszerűbbé alakítsuk. Régi óhajtnak már ez majdnem mindenkinek, mit ha most meg nem teszünk, később csak a legnagyobb erő megfeszítéssel vihetünk keresztül.

Az 1870. XLII. t. cz. 64. §-a megengedi, hogy a törvényhatósági joggal felruházott városok azon berendezést, mely szerint saját belügyeiket s a városi önkormányzatot gyakorolni kívánják s ebből folyólag a tanácsnak s az egyes tisztviselőknek, közöttük a rendőr kapitánynak az önkormányzatra vonatkozó hatáskörét, a szakosztályok szervezetét, a tisztikar, a segéd-, kezelő-, rendőr- és szolgaszemélyzet létszámát és fizetését, úgyszintén az egyes tisztviselők által az önkormányzat körében hozott határozatokra nézve a felelősség módját, a helyi viszonyokhoz képest és a törvények korlátai között, a belügyminister által helyben hagyandó szabályrendelettel maguk állapíthassák meg. E téren tehát kezünk szabadok, magunk alkothatunk törvényeket, meghatározhatjuk tisztviselőink létszámát, s kényünk kedvünk szerint kiszabhatjuk azok munkakörét.

A köztörvényhatóságok rendezéséről szóló törvények 91. §-a szerint mielőtt azok életbelépnének, minden törvényhatóság közgyűlést tart, s a főispán vagy polgármester előnktele alatt küldöttséget küld ki, mely a szerint, a mint a törvényhatóság jövő szervezete igényli, tervet dolgoz ki, egyebek közt különösen a) a tisztikar, a segéd-, kezelő- és szolgaszemélyzet létszámáról, hatásköréről, a munka felosztásáról, a fizetések mennyiségéről, a napdíjak fokozatáról, b) a belserveszetről és c) az árvaszék, úgy az állandó választmány berendezése, valamint az árvaügyeknek a törvényszéktől átvételéről.

E bizottság munkahalmazán óhajtanék némileg jelen cikkemmel könnyíteni, mely-

ben a lehetőleg minden kellő adatot egybegyűjtve a tényleg még fennálló szervezetnek saját felfogásom és nézetem szerinti hibáira újjal rámutatva, megmondom indokoltan azt is, hogy minő helyesebb rendszert kellene állandósítani. — Hiszem, hogy senki sincs városunk polgárai közt olyan, ki a mostani közigazgatási kezelést és szervezetet tökéletes és formáiban is hibátlanak tartaná, maguk az eljáró tisztviselők sem, de nem is tehetnek róla, mert ők a hagyományos minták nyomán kénytelenek voltak mindent a régi modorban meghagyni, minthogy bármily változtatás mindeddig csak temérdek baj és az ügyek hátráltatásával történhetett volna meg. Most azonban elvárom mindazoktól, kik e város polgárai levén, a közigazgatás elméleti vagy gyakorlati ismeretét bírják, hogy mindazon újjítási vagy átalakítási javaslatomat, mely nézetük szerint is a meghonosításra célszerű leendő, tehetségük szerint a társadalmi téren eszmecserek alkalmával pártfogolni sziveskedjenek, hogy így a közérzület és közóhajtnak iránta mindinkább érlelődjék, ha pedig egyéni nézeteim, vagy a csekély tehetséggel alkotott tervek, valamelyike céljának legkevésbé sem felelne meg, avagy épen helytelennek találhatnák, városunk érdekében ismerjék szent kötelességüknek, jobbakkal vagy helyesebbekkel állani elő, hogy így módjában álljon a kiküldendő bizottságnak a már nyilvánosság előtt is megvitatott tervek s módosítások közül a legtökéletesebbet választani. A város ügyeinek előmozdítása körül együtt buzgolkodni, vagy egymásközt a jobb, célszerűbb, tökéletesb miatt harcolni, csak érdem!

Mindenek előtt azonban ki kell jelentenem, hogy midőn egyik vagy másik fennálló közigazgatási hivatal hiányairól fogok szólni, legkevésbé sincs szándékom az azon hivatalos állásban jelenleg tényleg működő tisztviselőt is hibáztatni, mert hiszen e város tisztviselői többnyire tartoztak a régiebb közgyűlési utasítások szerint eljárni, módosítás vagy javításokat pedig egymaguk nem eszközölhettek. Sőt vannak többen kik a hiányokra önmaguk figyelmeztettek, s forró óhajtnakukat fejezték ki az iránt, ha sikerül a téves szervezetet tökéletesbvel fölcserélhetni.

Olvasóimnak legnagyobb részéről fölteszem, hogy azok a mostani szervezetet nem igen ismerik, s így mielőtt annak tüzetesb fejtegetése és megbírálásába bocsátkoznék, szükségesnek látom azt a nyilvánosság elé terjeszteni.

Először is: városunk köztörvényhatósági tisztviselőinek létszáma és fizetések kimutatása e következő: van

1 Polgármester, fizetése . . .	1200 frt.
5 Tanácsnok, egyenként 800 frt. fizetéssel, összesen . . .	4000 "
1 Közgyám	800 "
1 Főjegyző	1000 "
2 Aljegyző, egyenként 600 ft. fizetéssel	1200 "
1 Árvaszéki jegyző	500 "
1 Tiszti főügyész	800 "
1 Városi főkapitány	1000 "
1 Adó telekkönyvi nyilvántartó	500 "
1 Levéltárnok	500 "
1 Igtató s kiadó	500 "
11 Irtók, egyenként 400 ft. fiz. összesen	4400 "
1 Főszámvevő	600 "
1 Alsószámvevő	500 "
1 Városi főpénztárnok	625 "
1 Főpénztári ellenőr	525 "
1 Törlesztési pénztárnok	625 "
1 Törlesztési pénzt. ellenőr	525 "
1 Árva pénztárnok	625 "
1 Árvapénztári ellenőr	525 "
1 Adószedő pénztárnok	625 "
1 Adószedő pénztári ellenőr	525 "
1 Mérnök	600 "
1 Erdőfelügyelő	600 "
1 Utibiztos	400 "
1 Tiszti orvos	600 "
1 Halottkém	400 "
1 Barom-orvos	200 "
1 Bába	100 "
1 Mészárszéki felügyelő	150 "
1 Kórházi felügyelő	200 "
1 Szállásmester	450 "
1 Gyalog esendbiztos	300 "
1 Lovas esendbiztos	600 "
1 Városi őrmester	150 "
1 Udvargazda	300 "
2 Gyalog és 1 lovas őrzetető fizetései javítására megszavaztatott összesen	200 "
1 Segéd előadó a közgyám mellett	600 "
1 Fogalmazó a polgármester mellett	600 "
1 Lithographia kezelő	300 "
17 Hivataloszolga, egyenként 180 frt. fizetéssel, összesen	3050 "
16 Lovas hadnagy, egyenként 360 frt. fizetéssel, összesen	5760 "
60 Rendőr, egyenként 180 frt. fizetéssel, összesen	10,800 "

Összesen: 49,410 frt.

Városi közigazgatásunk tehát, ha a régi modor szerint akarnók újra berendezni, évenként negyven kilencezer négyszáz tiz forintba kerülne, és 151 egyén munkásságát venné igénybe.

Másodszor, hogy a jelenlegi szervezetről némi fogalmakkal bírjon az olvasó, szükségesnek látom az 1861-iki évben köz-

gyűlésileg kiküldött bizottságnak a közigazgatási hatóság berendezése és egyes tisztviselők munkakörének kijelöléséről készített munkáját közzé tenni, mely dolgozat mai napig leginkább irányadóul szolgál, s melynek a szervezetre vonatkozó része mostanáig fentartatott.

E munkálat ekként hangzik:

A) A képviseleti közgyűlés hatásköréről. Tanácskozási és elhatározási alá tartoznak a város minden ügyei, kiválólág pedig: a) A törvény által különösen a választókhoz nem utasított városi tisztviselők és alárendelt alkalmazottak választása és fizetéseknek megállapítása, jutalmazások és segélyezések elrendelése, s ezen személyzeti létszámnak megállapítása, általában felügyel a város vagyoni, szegényi ügyére s az intézetek állapotára és igazgatására, a tapasztalt fogyatkozásokra a tanácsot figyelmezteti, s megszüntetését szorgalmazza. b) Az évi költségvetés megállapítása, az előre nem látott kiadások s azok fődözése iránti határozat. c) Mennyiben a város jövedelmei, az évi kiadást nem fődöznek, a pótlékok kivetését, munkatételeket, s egyéb városi járulékokat meghatározza, a városi és más kezelése alatti pénzalap és intézetek számadásait felülvizsgálja, s a számadókat feloldozza. d) A városi javak és javadalmak kezelését és használati módját megállapítja, tanácskozási alá tartoznak azon tárgyalások, melyeknél a város határainak változása forog kérdésben. e) Ingatlan vagy szerzése, kölcsönvételek, örökségek vagy hagyományok el, vagy nem fogadása, kezesség vállalása valamely városi tulajdonra, szolgálomnak, zálogjognak, vagy betáblázásnak megengedése, a városi, vagy intézeti vagyon bármi részének elidegenítése. f) Haszonbérbe vételek és haszonbérbe adások iránti intézkedés, haszonbéri elengedés és a kötések alóli feloldás, valamint a kötött haszonbérnek hosszabb időre, vagy további tárgyakra kiterjesztése. g) A város nevében jogképviselőnek kirendelése s fölhatalmazásának visszahúzása, perek indítása, vagy azoktól elállás oly ügyekben, melyek a községe vagy vonkezeléshez nem tartoznak, jogerejű szerződéseknek betöltésük előtti felbontása, vagy megváltoztatása. h) A város, vagy intézetei behajthatlan követeléseinek kitörése. i) Minden a költségvetésben nem foglalt új, vagy javítási építkezések jóváhagyása, melyek költsége 200 frtnál többre rúg. k) A városban szükséges intézetek fellalítása, szegények ápolása iránti gondoskodás, a helyi rendőrség létszámának meghatározása. l) Időszakonként pénztári vizsgálásokat rendel s a számvizsgálásokban küldöttei által részt veszen. m) Városi vállalatok felügyeletére saját kebeléből bizottságokat nevez, s a tanács ügykezelésnél felállított állandó bizottságokban kiküldötteivel közvetlen befoly. n) Helyi és házi rendszabályok behozása.

B) A tanács hatásköréről. Elnöke a polgármester, hozzá tartoznak minden oly városi ügyek s mind azokban határoz, melyek a képviseleti gyűlés hatásköréhez fentartva nincsenek, a

közgyűléshez fentartott tárgyakban kimerítő javallatot s indítványt tesz, a közgyűlésnek végzéseit végrehajtja, a város minden tulajdonára közvetlen felügyel, s a közigazgatási rendes ügyeket elintézi. Továbbá: a) A köréhez tartozó s a város cselekvő és szenedő ügyeit érdeklő kötelezettségekről az okiratokat kiállítja s aláírja. b) A városi képviselet elhatározása alá tartozó s jóváhagyásától feltételezett ügyekben, annak kiküldötteivel egyetértve intézkedik, és ha oly ügyekről oklevél leszen kiállítandó, a képviselet jóváhagyásairól hivatkozással a közgyűlés által erre kirendelt tagok aláírása is láthatóvá teendő. c) Rendkívüli sürgős esetben, ha a képviselőgyűlés megkivántató végzését kár nélkül bevárni nem lehet, a tanács a célirányos intézkedést megtenni köteles, azonban a közgyűlésnek utólagos jóváhagyását kieszközölni. d) A város vagyonának megtartásáról gondoskodik, s annak a képviselet által megállapított mód szerinti kezelését vezeti, valamint a városi intézetekre is közvetlen felügyel. e) A város és városintézeteké ingó és ingatlan vagyonáról — képviseleti kiküldöttek közbenjövételével — leltárt készít, s azt nyilvánosságban tartja. f) A város és intézeteinek minden jövedelmeit és követeléseit idejekorán behajtja és behajtatja, minden bérbeadásokat és árveréseket teljesít. g) A beneficiális földeknek kezelése a beruházási tőkéknek biztosítása és behajtása s a hanyag fizetők ellenében eljárás, valamint ezen földeknek esetleges adományozása körül a fennálló általános utasítás és rendeletek értelmében jár el. h) A hivatalos év kezdete előtt 3 hónappal a költségvetést elkészíti, vizsgálat és megállapítás végett a képviseleti gyűlés eleibe terjeszti, s az év folyamában az így megállapított költségvetéshez mindenkben alkalmazkodni köteles, ha azontul elmellőzhetlen kiadások szüksége merülne fel, ezekre mindenkor a közgyűlés jóváhagyását kéri ki, minden bérbeadásokat s eladásokat, nyilvános árverésen, bárminemű bevásárlásokat, építkezéseket s készítettéseket pedig nyilvános árlejtésen s mindenkor képviseleti tagok közbenjövétellel eszközöli. i) Az év lefolytával mindennemű városi intézeti számadásokat, az illető számadókkal elkészített s megvizsgálattja s legfeljebb 2 hónap alatt felülvizsgálás és a számadók feloldozása végett a képviseleti gyűlésnek bemutatja. k) A helyi rendőrségi ügykezelést illetőleg gondoskodik főleg a személy és tulajdon biztonságáról, különösen pedig a tisztaság, erkölcsiség, egészségügyről, az építészeti ügy vezetéséről, a városi utak, hidak, csatornák, kútak jókarban tartásáról s előállításáról, a közutak és térek tisztításáról és kivilágításáról. l) A fennálló városi szabályok értelmében lakosítási jogot ad, a cseléd rendtartás fölött szigorúan őrködik, a dologkerülő és közbiztonságra veszélyes egyének kényszerű foglalkoztatása iránt intézkedik, a vidéki csavargók eltávolítását eszközöli, a koldulást korlátozza, munkatehetetlenek ápolásáról menyiben a létező szegény intézetek ezeknek befogadására elegendők nem volnának — gondoskodik. m) Felügyel a város határait és megyéire. n) A vásári és piaci rendet fentartja és gyakorolja. o) A kereskedési, gyári és iparügyekben, a törvény és törvényes szabályok értelmében határoz. p) Utleveleket és marhas leveleket állít ki. q) Az orszá-

gos és helyi közmunka, előfogati, újonczozási, katonai élelmezési, s elszállásolási ügyet vezérli. r) A városi és egyéb törvényes adók behajtását eszközöli. s) A törvényeket és törvényes rendeleteket kihirdeti, szóval: a tanács minden a törvény által ráruházott, vagy törvényes rendeletekkel hozzáutastott hivatalos eljárást gyakorolja.

(Folytatása következik.)

A szentháromság szobra érdekében.

Tekintetes szerkesztőség! A „Kecskeméti Lapok“ 20-ik számában olvastam Hornyik János úrnak főtiszt. Bogyó Pál kecsk. róm. kath. plebános és esperes úrhoz intézett nyilt levelét, melyben méltó fájdalommal panasolja az egyedüli községi érdekü „fogadalmi emlék“ gazdátlan állapotát és összeomlás veszélye alatti lételét. — E kegyeletes emléket — valláskülönbség nélkül — minden kecskeméti polgár községi érdekünek tekintti, azért kijavittatását, s jókarban fenntartását községi költségen kellene eszközölni, s minden tisztviselőnek és képviselőnek erkölcsi emulaszthatlan kötelessége odahatni, hogy az emléket községi költséggel lássuk el; — de ha netán mégis — mit nem hiszek — ezt községi nem tehetnénk, avagy tenni nem akarnánk, — én e becses emlék kijavittatását s fenntartását nem róvnám egyedül a kecskeméti róm. kath. hitközség terhévé, mert ez a szó szoros értelmében felekezetenküli városi ügy, és így ehhez Kecskemét város polgárainak vallás és rang különbség nélkül járulnia kell, és e kegyeletes fogadalmi emléket tisztán adakozás útján is fenn kell tartani; — mihez képest imé mint nem róm. kath. vallású, de erős és tántoríthatlan kálvinista ide mellékelve leteszek a tek. szerkesztőségnek 5 oszt. frtot oly czéllal, hogy a kérdéses s mindnyáunkat érdeklő ügy bár merre dül is el, ezt tisztán és kizárólag a Szentháromság szobra kijavittatási költségei fedezésére kívánom fordíttatni.

Kecskemét, 1871. Május 23-án.

Nagy Sándor. *)

A kecskeméti jótékony Nőegylet közgyűlése.

A kecskeméti jótékony Nőegylet 1870. évi május 9-én történt megalakulása után f. hó 21-én tartá meg első évi rendes közgyűlését. Mely alkalommal Hováth Döméné elnök a gyűlést rövid üdvözlő beszéddel megnyitván, Bogoss Endre titkár által felolvastatá az elnöki jelentést, melyből addig is, mig azt terjedelmesebben közölhetnénk, kiemelendőnek tartjuk a következőket:

Az egylet egyelőre 3 évre alakult; van 199 alapító és 333 részvényes tagja; az alapítók 10 ft., a részvényesek évenként 1 frt. fizetnek. Az első évben, midőn a kezdet nehézségeivel is kellett küzdenie, azon fölül, hogy a kisdud-óvoda felállítását szorgalmazta, legfőbb feladatául tekinté az egylet: alaptökéjét gyarapítani, hogy a jövő

*) A beküldött összeget azonnal takarékpénztárba helyeztük, — ezen szép szó s követésre méltó példa után aláírási ívet nyitunk, melyre egy krajczártól fölfelé az adakozást elfogadjuk. Szerkesztőség.

TÁRCZA.

Azt álmodám . . .

Azt álmodám, — hiú volt az álom, —
Hogy üdvömet benned föltalálom,
Szerelmed édenét . . .
Keserű valóra fölbredett lelkem
Megboszulá magát, a miért úgy hittem:
Bús szívem zúzta szét!

Pedig szerettek téged, hidd el,
Szerelmem legszentebb érzelmivel,
Miként még senki sem;
Oh miért hogy igaz szerelmemnek ára
Rát esalódás lön csak, s szívem fájdalomra
Irt nem nyujt már mi sem.

Oh ne mond azt, hogy nem valék hived,
S nem találtál bennem igaz szivet,
Nem is szerettek! . . .
Hahogy ezt állítod, nincs mentségem rája,
E hitednek kell, hogy legyen koronája:
Tagadd meg istened! . . .

De miért a panasz? úgy is látom,
A szerelem ma csak hiú álom,
Beteg lélek álma;
Hamar eltűnik mint bolygó test az égről,
S esalfa délibáb a mosolygó vidékről,
Mintha lenne szárnya.

Azért legyen hát feledve minden,
Megmaradok szenvedéseimben

Egyedül és némán;
Széttépem a lélek ragyogó álmait,
Lerombolom szívem fölkezt oltárait,
Senkibe' sem bizván.

Gyula.

Kecskeméti tárczalevelek.

I.

(Bevezetés, időjárás, új szer a fagy ellen, kirándulási helyek, Csabános és Talfája, mint újkori Erisalmák, tudományos felolvasások a kávé előtt, színeszet és vándordalnokság, idylli jelenetek.)

Lehet, sőt nagyon valószínű, hogy a késő századok, vagy ezredek egyik irodalomtörténésze a muzeum könyvtárában e lapok ezen számát sárgult állapotban megtalálván, keresni fogja azon okokat, melyek e levelek megszületésénél közreműködtek. Hogy ezen mély bávárlata sikertelen ne legyen és tulságos fejtörésbe ne kerüljön, ezen fontos irodalomtörténeti problémát megfejtem; szolgáljon ez egyszersmind védiratul a t. olvasó közönségnek.

Kecskemét nagy város. Ha áldott szellünk port szór is a szemekbe, mi nem akarjuk a természetet utánozni, hanem minden nagyítás nélkül hirdetjük Kecskemétnek nagyságát.

Kecskemét társas élete annyira ki van fejlődve, hogy ily tárczalevelek, melyekbe miniatürkép-csarnokot akarunk összeállítani a lefolyt hét eseményeiből, aligha szorulnak meg anyag dolgában.

Kecskemét napról napra fejlődik, szépül, élénkül — elvben. Egyletei, társulatai meghaladják már azon számot, a mely egyenes arányban van a tárczák tartalmával. Ha Kecskemétnek lesz vasútja a Tiszáig, csongrád-pesti csatornája, törvényszéke, kikövezt útvezéje, mért ne lehetnének tárczalevelei? Miután eleget tettem ama évezred utáni tudós

kivánságának, megkezdem a leveleket és beszéllek arról, a mivel minden rosz társalgó kezdi beszélgetését, szólok az időjárásról.

Május van!

Az ébredő természet . . . azaz nem is beszélhetek a tavaszról, félre kell raknom azon hangzatos phrasisokat, a melyek évről évre megjelennek a lapok tárczáiban: „illatos lég, enyhe szellő, susogó lomb, fülemile esattogás, fakadozó rózsza“ mennyi szépet irhatnék rólatok, de nem szabad!

A csizió már elvesztette kánonságát, utána következik a kalendárium.

Minden irott malaszt lesz ezután? Május egyértelmű aprillissal, márcziussal és februárral?

Oh montedegói Albert Ferencz, miért készited a kalendáriumokat, ha munkád hasztalan, nem levén már tavasz, nyár, ős és tél.

A kikelő virágok téli bimbóba burkolóznak.

A fecskék fát rendelnek, hogy fészkeket fűthessék.

És a szöllőbirtokosok minden este azon rettegő gondolattal feküsznek le, hogy másnap reggelre a dér leszüretel. Hogy ilyen aggasztó gondolatokat kiverjék fejkükből, a minapában többen a „lesznek“ kétséges voltában a „van“-ból nagy adagokat találhatnak bevenni.

A mulatók közül egy kiment, megnézendő, hogy fagy-e már.

A csillagok bosszantó fényben ragyogtak.

A lég csipős hűvösségű volt.

De a mi emberünk a kecskeméti nectárból jókora dosist bevén be, meleget érzett.

„Legalább is öt fokkal nőtt a melegség este óta“, ezen örvendetes hírrel lepte meg a társaságot.

Erre azután ittak egyet, kettőt, hármat, hisz minek a bort kimélni, ha nem fagy el a szöllő.

évben a segélyezés terére már biztos alappal ki-
léphessen; e végből rendezett az igazgató választ-
mány műkedvelői színi előadásokat özv. Deák
Lászlóné alelnök vezérlete alatt, mik 382 frt.
64 krt. jövedelmeztek; — továbbá: sorsjátékkal
egybekötött katalini bált, Szeless Ferenczné
alelnök vezetése mellett, mihez több nagylelkű
adakozó járult részint készpénzzel, részint esinos
és értékes nyeresémtárgyakkal: ezen bál, — mi-
után a sorsjátékot a m. kormány díjmentesen en-
gedélyezé, s a választmány által kiküldött bizottság
a rendezés és kiállítás közül többek jóakarati
támogatásában részesült, — 1432 frt. 70 kr. fényes
jövedelmet eredményezett. De adakozási gyűjtő
íveket is bocsátott ki a választmány, mikből —
a külön adományok beszámításával — 477 frt. 68
kr. folyt be az egylet pénztárába; a nagylelkű
adakozók sorában van a helyb. Takarékpénztár is
150 frt. adományval. — Ez első évi működés er-
ményekép f. évi május 1-ig 4200 frtot helyezett el
az egylet a takarékpénztárba gyümölcsözés végett.
S ekép a jövő évben már biztos alapon kezdheti
meg segélyezését, s nemes feladatának megoldásá-
hoz sikerrel foghat, mit mutat azon jószándékú
törekvése is, miszerint: az alapszabályokban körül-
írt jótékony célja keretén belül oda fog hatni az
egylet, hogy városunkban egy vallás felekezeti nél-
küli közös, községi magas b. nőnevelde mel-
előbb felállíttassék.

Az elnöki jelentés felolvasása után Muraközy
Józsefné választmányi tag, megköszönvén a köz-
gyűlés bizalmát, a választmány nevében lemond,
mivel az alapszabályok értelmében a választmány
csak egy évre választatott meg, mire az elnök
mond köszönetet és elismerést úgy a választmány-
nak, mint a színi és bál bizottságoknak buzgó
fáradásaikért; az elnöki jelentés pedig örven-
des tudomásul vétetett, s az elnöknek a vezérlet
körüli tanúsított buzgó és tapintatos eljárásáért el-
ismerő köszönet szavaztatott.

Az egyleti pénztárnok által bemutatott évi
számadást egy kiküldött bizottság előzetesen telje-
sített vizsgálat után teljesen helyesnek és pontosan
összeállítottak találta. A vizsgálat bejelentett er-
ményét a közgyűlés megnyugtató tudomásul vette,
s Katona Zsigmond pénztárnokot a felelősség
alól fölmentette; a jövő évi számadás, valamint a
választmányi jegyzőkönyvek megvizsgálására, s ez
utóbbiak hitelesítésére bizottságot küldött ki.

Elfogadta a közgyűlés a választmány azon ja-
vaslatát: mikép ohaítaná ugyan, hogy a jövő
évben az egylet jótékonyát minél nagyobb mérv-
ben gyakorolhassa; mindazáltal azon meggyőződés-
től vezéreltetvén, hogy évenként fokozatosan ha-
ladva, az egylet céljának jobban meg fog felel-
hetni, mintha kezdetben oly mérvű segélyezést in-
dit meg, mit idő haladtával biztosan talán alig fo-
kozhatna: felhatalmaztatik a választmány a jövő
évben 250 frtot céljaira fordítani azon hoz-
záddal, hogy ez összeget a választmány az ál-
tala önkörében folyvást eszközzendő jövedelem-gya-
rapítás kedvező eredményéhez, s a netán nagyobb
mérvű segélyezést igénylő nemes cél fontosságá-
hoz képest fölemelhesse, mindazáltal úgy, hogy
az alaptőke is lehetőség szerint növekvésnek ör-
vendhessen.

Egy óra mulva újra kinézett.

A melegség már ekkor 10 fokú volt. Reggelre
pedig, mikor csakis a szél mentette meg a növény-
zetet az elfagyástól, a mi emberünk olyan forrósá-
got érzett, a mely már kihajtja az izzadságot.

Itt volna tehát a tavasz, a tavaszi versek, a
vajás kenyér, a majálisok, a napernyők, a kirán-
dulások saisonja.

De hova és merre ránduljunk: a Tisza sok felé
kanyarodik, városunkig még sem tett kirándulást,
nem ülhetünk lágyan hímáló csolnakra, nem hasit-
hatjuk evezőinkkel a habokat, melyek holdvilágos
éjeken ezüst fodrokkal veszik körül sajkánkat.

Földünk átalakulásakor mindazon kék hegyek
Kecskemét környékén, a melyeknek regényes völ-
gyeiben, vasárnapként oly vig órákat tölthetnénk —
elsüllyedtek és mi itt maradtunk a síkságban, mely
csak akkor szép, ha Petőfy költeményeiből ismerjük.

Erdőink, a melyeknek árnya menhelyet adna a
kikeleti örömek sovár keresőinek, vannak ugyan, de
ki merészel oda menni, hisz azok telvék vérszomjas
állatokkal, nincs fegyver melylyel kiirthatnók, nincs
eszköz, melylyel a hü lovag megmenthetné hölgyét
ezen véres szájú ragadozóktól. Nimrod hős utódai
is, kik néhanéha bevetődnek az erdő sűrűjébe, kény-
telenek visszavonulni ezen vad — szűnyogok elől.

Daczára annak, hogy nincs kirándulási hely,
mégis épen a kirándulási hely miatt nagy veszély
fenyegeti, társulati életünket, új párt keletkezik,
szakadás készül oly testületnél, melyet addig, közös
baj, közös szükség összetömörített, értem a tanító
testületet.

„Éljen a csalános!”

„Éljen a talfája!”

Mi a jelszó? Melyik párton vagy?

Úton útfélen ilyen beszédet hallhatunk Pestalozzi

Szeles Ferencznének alelnöki állásáról
írásban tett lemondása elfogadtatván, az egyleti
tényen kifejtett tevékenysége jegyzőkönyvileg mel-
tányoltatott; — helyébe közfelkiáltással Muraközy
Józsefné választatott meg, ki a bizalomnak en-
gedve ez állást köszönete kifejezése mellett el is
fogadta.

Tiszteletbeli tagokul gr. Batthány Lajosné
s Damjanics Jánosné — a társadalmi téren is-
mert nevű és érdemű honleányok, valamint az
egylet iránt érdemeket szerzett Szilassy Istvánné
választattak meg.

Végül a választmány megválasztására
került a sor: mi is, a szavazatszedő bizottság köz-
vetítése mellett kellő rendben ment végbe esti 8
óráig, midőn a következő névsor hirdettetett ki:

Szeless Ferenczné, Katona Zsigmondné, Bagi
Lászlóné, Kovács Lászlóné, Dömötör Károlyné,
Fördös Lajosné, Jancsó Adámné, Gallia Fülöpné,
Madarassy Lászlóné, Sárközy Agnes, Antal Pé-
terné, Papp Györgyné, B. Kiss Mihályné, Jausz
Józsefné, Tormássy Mihályné, Sziládi Lajosné,
Pacsu Gergelyné, Kun Anna, Szigethy Istvánné,
Csabai Imréné, dr. Domián Istvánné, Haraszthy
Imréné, Tatai Karolin, B. Kiss Miklósné, Milhoffer
Jánosné, Szeless Kálmánné, özv. Szél Józsefné,
sz. Tóth Lászlóné, dr. Horváth Jánosné, Gyenes
Sándorné, Csányi Karolin, Tassy Lászlóné, Kovács
Józsefné, Magyar Antalné, Bogoss Endréné, Far-
kass Gergelyné. Póttagok: Veress Róza, Erdélyi
Ferenczné, Belák Albertné, Hajagos Mari.

Adja Isten: hogy a szép kezdettel megindult
Növegyet az általa kitért üdvös célnak sikerrel
megfelelhessen, — sok szegény, nyomorult és be-
tegg sorsát enyhíthesse, — sok elhagyott árva
kényneit szárhassa föl, — s általában jótékony-
ságának áldásos eredményét úgy a társadalom,
mint egyesek méltó elismerése kövesse!

Kecskemét, 1871. Május 24.

B—s E—e.

Fővárosi Levelek.

Pest, május 16. 1871.

(B—y.) Az árvizkárosultak javára rendezett
jótékony bazar fényesen sikerült. A nyomor enyhí-
tésére ez úton, a kiadások leszámításával, körül-
belől 25,000 frt. gyűlt egybe; — eléggé tekintélyes
összeg, összerakva a szépnem bájos mosolyai által
megadóztatott férfi-világ forintjaiból, ötforintjai-
ból, — már a mint kinek-kinek tehetségében állott
az — adót fizetni. Volt arra is eset, hogy egy is-
mert úri egyéniség, miután a jótékony oltárára
szánt s magával vitt pénzéből egészen kikölteke-
zett, a kínálat élénksége s a kecses kínáló ügyes
rábeszélései folytán annyira sarokba szorított,
hogy kénytelen volt egy rövid lejárátú váltót kiál-
litani, — persze csakhogy békén szabadulhasson.

A segélyezendő bizonyára köszönő s hála-
szavakban fognak megemlékezni mindazokról, kik
az áldozatkészség eme nemes versenyében részt-
vettek.

Verseny itt, — verseny a Rákos gyepén; csak-
hogy a jutalom részesei itt már maguk is nagy
urak, s inkább a dicsőség, mint csengő aranyok
után esengenek. Különb ki tudja: nem örülnek-e

jobban ez utóbbinak? 1000 db. arany, (1-ső oszt.
államdíj), hogy többet ne is említsünk, szép ösz-
szeget képvisel, s a nyervágnak, — mit e téren
nagyon nemes ambícióknak tartunk — hatalmas in-
gerül szolgálhat. A concurrensek, s általában a
közönség nem kis meglepetésére ezen első díjat
egy idegen porosz csipete fel („Adonis“ tulajdonosa
gr. Renárd). Hazai lötenyészőink ezen érzékeny
vereségét a porosszal szemben, kezdék némelyek
rosz néven venni a versenyző magyar urlovarok
részéről, a miért — jellemző beszéd! — hagyták
magokat megveretni; de mily nagy volt a kár-
öröm, midőn egy másik versenyben, a porosz ku-
darczát egy másik lovával, tökéletesnek lehet
mondani.

A verseny-futást mi a harmadik napon nézők
meg. A pályatér oly népes volt, minőre rég nem
emlékeznek. Voltak érdekes futamok. A nap dicső-
sége gr. Széchenyi Béla „Cadet“-jét érte, — biz-
tosítván gazdája számára a II-dik oszt. államdíjat
(600 db. arany).

Ha benne vagyunk a nagyúri multságok le-
írásában, bátran szólhatunk e helyen egyúttal a
nemz. színházról is, mint a mely egy darab idő
óta az ő izlésüknek hódol. Az ő befolyásuknak en-
gedett tudjuk, az intendatura, mikor az olasz opera-
társulat 30 előadásra szerződött. A mi a műél-
vezetettel illeti, az olaszok tagadhatlan képesek a
nagyobb kívánalmakat is kielégíteni; dalukban sok
a hév és báj; de hogy azután helyén való dolog-e
kiszorítani oly sok időre a színműveket, s kétesse
tenni a szükséglet fedező napi bevételeket, — mi-
után az olaszok szerfelett magas díjazásban része-
sülnek: — az más kérdés, és pedig jogosult.

Távol esnek célunktól, ennek feszegetésébe
bocsájtkozni; azért is inkább szóljunk a munkás
mozgalomról, a mely már Pesten is kezdi fejét
felűfőgetni.

E ragályos kór, mely a mult század vége óta
világrészünket folytonos rettegésben tartja, úgy-
látszik, hazánkat sem fogja megkimélni; s a ter-
rénem, melyen működése megindult, már is sok-
kal kiterjedtebb, semhogy elégséges tápanyag ne
kinálkoznék e mozgalom folytonos növekedésére.

Bajos volna a társadalmi rend érdekével ösz-
szegegyeztetni: hogy egy osztály, tekintet nélkül
arra — mi jogos, s mi kivihető; oly fölényt vivjon
ki magának a többivel szemben, mely ürügyül
szolgálhatna a különben egymásra utalt s egymást
támogatni hivatott társadalmi osztályok végnélküli
küzdelmére. A fennálló ellentéteket kisímitani, s a
serelemeket, ha vannak, kiváltkép ha ezek egy
osztályt sujtanak, orvosolni: korunk egyik legszebb
feladatául tűzte maga elé. S daczára annak, hogy
a tudományos világ mindez ideig nem birt eliga-
zodni azon kérdés körül: miként lehetne a fennforgó
ellentétet — tőke és munka között — okszerűen ki-
egyenlíteni, s a meg-megújuló socialis mozgalma-
kat rendes medrökbe visszavezetni: — tagadhatlan,
hogy a mit e téren állandót és üdvöst várhatunk,
azt nem az erőszak tényében nyerjük, hanem tár-
sadalmi úton, békés fejlődés által.

Hogy a lelkiismeretlen vezetők által eláztatott
munkástömegek ily irányban tett nagyobb kísérle-
tei hová vezetnek: ennek szomorú példáját tünteti
fel napjainkban a szerencsétlen Franciaország.

utódainak szájából. Nagy az izgatottság, pártosko-
dás és elkeseredés, és méltán! mert fontos ügy fo-
rog szóban, azt kell eldönteni, hol legyen azon kö-
zös majális, melyben minden iskolák összes növen-
dékei részt vesznek.

Concordia istenasszony légy velük!

Mig minden testületet a rendezendő majális,
vagy megnyitási ünnepélye foglalkoztat, addig egy
kis kör, egy válogatott hölgykoszorú szellemi
eledelt keres.

A Junók és a Venusok, Minervákká akarnak
változni.

A chignon másodrendű kérdéssé vált, elsőrendű
az ismeret és tudomány.

A táncvizsgálmak vakító csillárjai elvesztették
elsőségüket, a tudományok szeliden fénylő fáklyái
foglalták el helyöket.

Minden héten összegyűl ezen kis társaság, be-
bocsáttatnak a férfiak is, kik elég szerencsések
ciceronék lehetni, a tudományok ismeretlen utain és
szorosan meghatározott rendszerint foglalják el helye-
iket: minden hölgy mellé egy ifjú jut. A spanyol
udvar neveltséges etikettejét találják önök ebben?
Oh ez nem etiquette. Ez a hölgyek rendkívüli aesthe-
tikai érzetének kifolyása. A hölgyek legjobban
tudják melyik virághoz illik barna, fehér, zöld,
sárga avagy vörös szalag, ök tudják, melyik virág-
csokornál elég egy egyszerű madzag.

Egész délután isznak az ismeretek forrásából,
esznek a tudás gyümölcséből és csak azután mikor
elfogyott ezen heti szellemi eledel, akkor kezd bu-
zogni a kávéforrás, az asztalon terem a testnek
eledele.

Minő harmonia! az örökös ellentétek: spiritu-
alizmus és materializmus, idealizmus és realismus

ki vannak egyenlítő, sikerült a kör négyeszesítése,
lehetővé tették a lehetetlent is.

De azért vannak még egyéb lehetetlenségek,
ilyen a kecskeméti t. közönséget Sz. György napjá-
tól kezdve Szt. Mihályig színházba vonzani.

Ez a nyári saison; lelki táplálékainkat ilyenkor
a szabad természetől kapjuk, ingyen és nem szorul-
tunk a művészetre.

Ezt még nem tudják mind a színészek, előjő-
nek, de a részvétlenség fagyos lehelete csakhamar
eloltja művészetük oltárán lobogó tüzet, szemrehányó-
lag mondják:

„Vagy kebled elfásult, kiégett!?”

És Kárpátoktól Adriáig a híres várost hirhe-
detté teszik. Rosz hírünk azonban maholnap elterjed
a Szt. Vinceze fokáig, a Troubadourok maradékai
meglátogattak, elzengték dallamos énekeiket, de
mit használt szabatos decrescendojuk és crescendo-
juk, ha a crescendo a publikumnál nem akart elő-
állni! Kongott a terem az ürességtől, a terjedelmes
hangok keresve keresték a füleket, de nem találtak
csak néhány zene-barátfület. Elefánt kell nekünk! A
legközelebbi vállalkozó ne is lépjen itt fel holmi új
vigjátékkal, vagy jóhírű zeneszerzők darabjaival,
nyáron befagy hallási érzékünk, csak azon élvezete-
ket szeretjük, melyeket szemünkkel fogunk el. Szép
tájképek, idylli jelenetek gyönyörködtenek.

Jól ismeri a Kecskemét vidéki gazdasági egye-
sület igazgatósága közönségünk ezen jellemvonását,
idylli képekről gondoskodott a kiállítás által, mely
piünköd második napján lesz látható. Szeretreméltó
csikók, férfias lovak, házias tehenek, erényes juhok,
komoly disznók fognak érdekes csoportozatokban
elénk tűnni. Ez ritka multság lesz, melynek rész-
leteiből bőven meg fogunk annak idejében emlékezni.

Figaro.

De hiszük is, hogy magyar munkásaink nem engedik végtelenségig vinni a dolgot, s érthetetlen provokációjokkal, — mint ezt utóbb Pesten a szabós és péklegények tették — ovakodni fognak nagyobb bonyodalmakat előidézni.

Az országgyűlési tárgyalások hévvel folytak le a 25-ös bizottság munkáját módosító közp. bizottság javaslata körül, a hol e bizottság az életbeléptetendő k. törvényszékek és járásbírók számát 13-al, illetőleg 47-el kevesíteni s a székhelyek és területköreik megállapításánál az igazságügyministert teljes meghatalmazással felruházandónak véleményezi. Az impulsus a közp. bizottság ezen nevezetes módosításának megtételére, a kormánytól jött, s azzal lön indokolva, hogy nagyobb számú bíróságok ez idő szerinti felállítását az ország pénzügyi helyzete nem engedi; s mi illeti a székhelyek meghatározását, e részben a kormányi intézkedés inkább látszik célhozvezetőnek, mert így az országos érdek könnyebben leend megővethető a helyi érdekek befolyásától.

A kérdés így feltéve, noha ezen egész kormányi intézkedés provisorius jelleggel bír, amennyiben az országgyűlés két év múlva fogja csak az ügy-forgalomról betérjesztendő statistikai kimutatók alapján a bírósági kerületek és székhelyek területkörét és számát, valamint a bírói létszámot meghatározni: a létező pártoknál különböző felfogásokra adott alkalmat. Sokan a parlament jogkörének megsemmisítését látták abban, ha ily, az administratio körébe nem tartozó kérdésnél a képviselőház feladja határozási jogát, egy miniszterre bízván azt, mit a képviselőháznak kellene végezni. Mig mások ellenben, — és így vélekedett a jobboldali többség — a szükség parancsolta gyorsabb eljárás szempontjából ez engedményre hajlandónak mutatkozott.

Hallottunk a képviselőházban oly nyilatkozatot is, melyben a jelenleg fennálló városi- és megyei törvényszékek további fentartása javaltatik, egyedül behozandó reformul csak a tisztviselők fizetésének emelését említvén. E nézet azonban tökéletesen izolálva maradt.

Tegnap, a közp. bizottság javaslata szótöbbséggel elfogadtatott s ezután a részletes vita is csakhamar befejeztetett.

Pest, május 23. 1871.

(B—y.) A közügyelmet fővárosunkban ez idő szerint, lehetne mondani csaknem egészen, a kormány kebelében történt változások veszik igénybe. Uton-utfélen egyéb sem képezi a beszéd tárgyát, mint azon théma feszegetése: mi bírhatta rá a volt igazságügyministert épen most a leköszönésre, midőn a többség bizalma folytán, elismert szakértelmére fontosnál-fontosabb teendők elintézése vára-kozott, s hogy vajjon ki fogja helyét betölteni?!

Ez utóbbi kérdésre vonatkozólag, az egymástól sokban elütő kombinációk zürzavarában még ma sem tud — legalább a nagy közönség — semmi bizonyost, s legfőlebb is a sejtés vékony szálaihoz kapaszkodunk; úgy lehet azonban, hogy e sorok megjelenésekor már mindenki tudni fogja a legmagasb bizalom választottjának nevét.

Kapcsolatban az érintett változással, oly hírek is jöttek forgalomba, mintha a kormány több tagja is készülné állásától megválni. Ez azonban még a

jövő titka; tény csupán csak az: hogy Gr. Festetics helyét B. Weinkheim töltötte be.

M. T. akademiánk idei nagy gyűlését e hó 20-kán tartotta az akadémia épület dísz-termében, mintha csak valami büvös hatalom működött volna közre: a tágas terem zsúfolásig megtelt hallgató közönséggel.

De hát nem eléggé büvös hatalom-e? — fogja mondani a t. olvasó — maga a tudomány, s azon férfiak hirtel, neve, kik azt nálunk képviselik? Mindenesetre annak kellene lenni, s az is; de vajmi sokszor megesisik mégis, hogy e hatalom ellenébe a hideg részvétlenség, a közöny csaknem legyőzhetlen akadályokat gördít.

Epen azért jegyeztük föl örömmel: hogy ez alkalommal a fagyaláló közönség híre sem volt.

Lónyai, az újonnan választott elnök, megnyitó beszédében rövid, de tartalomdús kivonatot állított össze akademiánk négy évtizeden átfutott közelméletéből. Ehezképest: minden évtized egy-egy külön korszaknak vehető, s idők és viszonyok hatása alatt a kivívott eredmények is különbözők. A tudós tagoknak jövőben kifejtendő munkaködvere hivatkozván, hangsúlyozva emel ki szükségét annak, hogy munkálkodásaikban ezután is szorosan nemzeties irányt kövessenek.

A titkári jelentést Arany János tevő a szokásos modorban, s az elmúlt év jelentősb eseményeiről, akademiánk kebelében, szólott. Valamint az elnök, úgy ő is melegen emlékezett meg B. Eötvösről, kinek főjelleme volt „magasztos eszményisége és szerető szíve.”

Szász Károlynak Tompa feletti emlékbeszéde gyönyörű részletekben tárta föl előttünk Tompa hányatott és tettűs életét. Jellemezte mint költőt, s mint gyengéden szerető férjet és apát; midőn ez utóbbi oldalról festé: nem egy arczról láttunk könyeket leperegni. A mély megindulás miatt szóló maga is kénytelen volt beszédében meg-megállani.

Rónay Jácint a szerves élet fejlődéséről s a fajok kihalásáról értekezett. Midőn az erősebb fajok kihalásának s a gyengébbek fennmaradásának okára mutatott, vonatkozással az emberi fajokra és népekre, azon találó és igaz megjegyzést tevő: miként nemzeteket is nem a régi dicsőség, hanem a viszonyokhoz alkalmazkodni tudás képes csak az enyészettől megmenteni.

Szily Kálmán a physical világ communisticus irányzatáról értekezett.

Es ezzel, úgy hiszem, halvány képét nyújtottam a gyűlés folyamatának.

Meghívás.

Az „Olvasó-kör“ május 28-án d. u. 4 órakor saját helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a ház részvényes tagjai tisztelettel meghívotnak.

Kecskemét, 1871. Május 26.

Szűcs Imre, egyt. elnök.

Meghívás.

A „kecskeméti gazdasági egyesület“ által folyó évi Junius 18., 19., 20-ik napjain rendezendő versenytárlat alkalmával Junius 18-án d. u. 3 órakor a régi városház termében tartandó közgyűlésre az egylet tagjai tisztelettel meghívotnak.

Kecskemét, 1871. Május 26.

Szűcs Imre, egyt. titkár.

Figyelmeztetés.

A „kecskeméti gazdasági egyesület“ által Junius 18., 19., 20-ik napjain tartandó versenytárlatra kiállítandó tárgyak bejelentési határideje Junius 10-ig meghosszabbítván, alolirttnál jelentendők be.

Kovács József,
r. b. elnök.

Helybeli ujdonságok.

— **Hornyik János**, felelős szerkesztőnknek e héten szeretett kedves neje halt el, született Szabó Róza asszonyság. ki már huzamosb idő óta súlyos betegségben szenvedett. A figyelmes férj leggyöngédebb ápolása sem menthette meg őt. Legyenek áldottak hamvai! A köztiszteletben álló férjnek pedig e veszteség fölötti fájdalmait enyhítse annak tudata, hogy ez életben még két kedves gyermekének és számtalan barátainak bizalma és önzetlen szeretete fogja őt körül.

— **Szilády Károly** könyvnyomdatulajdonos, könyvnyomdász pályája 62-ik, életének 77-ik évében, folyó hó 26-án meghalt. Ő volt Magyarországon több év óta már a legidősb könyvnyomdász. Páratlan szorgalom, pontosság és becsületesség voltak fő jellemvonásai.

— **Reményi Ede** f. hó 25-én a szinbázi helyiségben tartott hangversenye szépszámu közönség előtt ment véghez. Minden előadott darab után lelkesen megtapsoltatott. Különösen tetszett Liszt „Krisztus“ című oratoriumából előadott rész, s a hegedű-kettős. Hangosan kívánták tőle a „Repülj fecske-m“ -et, de a helyett hangversenyző művész úr más népdalt játszott. A városi dalárda hangversenyző iránti szívességből lépett föl s dicséretesen működött.

— **Mult Szerdán** három izben verte végig határainkat a jég; a felhők csakhamar egymásután következtek, s ugyan egy irányban vonultak el; nagyobb kárról azonban még ez ideig nem igen beszélnek, mint csak arról, hogy a haleszi szőlők lettek ez időre tönkre téve.

— **Egy építettő** a napokban arra fogadott, hogy alig megkezdett s a terv szerint nagyszerű emeletes épületét f. évi augusztus hó 10-ére nemcsak hogy fölépíteti, de akkorra már a szobák is ki lesznek festve és javában lakni fogják. Bizony sok költségébe fog kerülni!

— **Köztörvényhatóságunk** újjá szervezésére az alakuló közgyűlés f. évi Junius 15-én valószínűleg még nem fog megtartatni.

Tudósítás a kecskeméti piacról.

(Alsó-ausztriai mérő szerint.)

1871. évi Május 23.

Búza 87 fontos 5 frt. 30 kr. 83 fontos 5 frt.
Rozs 80 fontos 3 frt. 20 kr., 78 fontos 3 frt. 16 kr.
Arpa 70 fontos 2 frt. 40 kr., Zab 1 frt. 80 kr. Kukorica 2 frt. 90 kr. Köles 2 fr. 40 kr. Burgonya 1 frt. 60 kr. Szalonna mázsája 29 frt. Hizott lúd párja 5—6 frt. Széna mázsája 1 frt. 40 kr. Szalma mázsája 50 kr. Keményfa öle 15—17 ft. Puhafa öle 9—11 ft.

Felelős szerkesztő: **Hornyik János.**

Szerkesztőtárs: **Madarassy László.**

H I R D E T É S E K.

1871. Junius 1-én húzása

a cs. k.

1839. Rothschild-féle sorsjegyeknek.

Nyeremény. } 300,000, 280,000, 220,000, 75,000, 60,000, 50,000,
30,000, 25,000, 2000 stb. frt.

Még csak 6 húzásuk

van ezen sorsjegyeknek, s hogy **mindenki** kis betételekkel részt vehessen, alolirtnál bélyegzett 20-ad részjegyek, ötöd sorsjegyekre, melyek mind a 6 húzásra érvényesek:

11 frt. 50 kr-ával darabja,

minden további utánfizetés nélkül kaphatók. Mihelyt egy részletjegy sorozata kihúzatott, s az illető a számhúzást bevárni nem akarja, kívánatára alolirt a részletjegyet 14 frton visszavásárolja, miáltal minden darabra 2 frt. 50 kr. bizonyos nyereség van biztosítva, tehát csak nyereség, soha veszteség nem lehet.

Szinte alolirtnál

1864-es ÁLLAMSORSJEGY-IGÉRVÉNYEK,
250,000 frt. főnyereménnyel, melyek Junius hó 1-én húzatnak, 3 frtért kaphatók.
GALLIA FÜLÖP.

KISS SÁNDOR

sebész, és szülész-orvos, tisztelettel tudatja a nagyérdemű közönséggel, mikép ő orvosi tanulmányait még 1859-ben bevégezve, azóta külföldön működött, és magát gyakorlotta; most pedig itt helyben, mint szülészorvosban kíván megtelepedni, — ajánlva szolgáltatást **sebész** különösen pedig **szülész** műtételekben. Lakása 2-ik tized, homokon, Ölvödi András-féle 272. számú házban, hol vele reggeli 7 órától 8-ig, délután pedig 2-től 3-ig értekezni lehet.

Dr. POPP J. G.

gyakorló fogorvos úrnak

Bécsben, Stadt, Bognergasse Nr. 2,

Kacsfalva, 1859. november 9.

Tekintetes úr!

Négy év óta szenvedek már *fogfájásban*; sok orvost vettem igénybe, de a kínos fájdalom mindamellett is folyton látogatott.

Néhány hét előtt egy nőnek panaszoltam el szenvedéseimet, ki az ön *föllülmulthatlan anatherin-szájvizét* ajánlotta nekem, s mióta használom azt, a *fogfájástól* teljesen meg vagyok szabadulva, miért is önmek legmélyebb hálámat kifejezem és minden hasonlóan szenvedőnek *üdvös hatású anatherin-szájvizét* a legmelegebben ajánlhatom.

Szíveskedjék tehát nekem mielőbb 2 üveg *valódi anatherin-szájvizet* utánvétellel küldeni, mit mielőbbre várva, maradok mély tisztelettel

Herzog J.

Kaphatók: Kecskeméten: Milhoffer János gyógyszerésznél; Szolnokon: Haraszky A.-nál; Félégházán: Hoffer A. gyógyszerésznél; Nagy-Körösön: Daxler gyógyszerésznél, Szolnokon: Scheftzik gyógyszerésznél; Szabad-Szállásán: Rosznyay M. gyógyszerésznél; Abonyban: Scheftsik M. gyógyszerésznél, Kun-Szt.-Miklóson: Tóth S. gyógyszerésznél; Kis-Körösön: Gubás gyógyszerésznél; Mező-Túron: Somogyi S. gyógyszerésznél; Ráczkevény: Vargay A. gyógyszerésznél. Izsákon: Haraszky A. gyógyszerésznél; Majsán: Tarjay P. gyógyszerésznél; Jászberényben: Witz E. gyógyszerésznél; Kalocsán: Beer L. B.-nél; Szentesen: Eisdörfer G. gyógyszerésznél; Halason: Novák R.-nél; Pesten: Török J. és Thallmayer gyógyszerészeknél; Fischer, Schopper, Deutsch H.-nál.

Üzlet eladás.

Néhai Pacsu Gergely-féle posztó-, szövet- s egyéb rőfös-árú kereskedés eladó; bővebb értesítést ad
özvegy PACSU GERGELYNÉ.